

金價又新高 升勢不尋常

大行齊唱好明年上望3000美元

本港時間10月22日 晚上9:30 2753.9美元

【香港商報訊】得益於全球減息周期、各大央行大規模買入等因素，金價今年以來屢創新高，累計已漲逾三成。10月22日，金價再創歷史新高，最新報2753.9美元。與此同時，華爾街分析師紛紛喊出金價有望上衝3000美元大關。

埃里安：黃金衝擊美元體系

安聯首席經濟顧問埃里安最近於《金融時報》表示，金價這次漲得不尋常，似乎已經脫離傳統的歷史影響因素（如利率、通脹、美元）。他指，金價持續大漲，在央行強勁買盤這一重要推動力背後「可能是人們對美元體系的信任開始瓦解」。

埃里安表示，各國央行持續購買黃金，似乎不僅與希望實現外匯儲備多元化、擺脫美元主導地位有關，還可能因人們在尋求美元體系的替代方案，而這一體系過去80年以來一直是國際貨幣架構的核心。

埃里安表示，在2022年時，俄羅斯幾家主要銀行被禁止使用SWIFT國際結算系統，但該國仍可通過創建一套新的貿易支付替代體系來繼續發展貿易和經濟。他評論稱，雖然這一替代系統效率低下且成本高昂，但這使得俄羅斯能夠繞過美元並維持一套核心的國際金融體系。

埃里安表示，新輪金價變化不同尋常，它超越了地緣政治的影響，體現了一個更加長期的趨勢——隨著這種去美元化越來越深入，可能會導致現有的全球體系嚴重分裂，並削弱美元和美國金融體系的國際影響力，這將影響美國在信息發布和結果導向方面的能力，並破壞其國家安全。

中國等國家加速去美元化

在過去12個月，黃金價格從1947美元持續攀升；而金價的任何回落，都會吸引到更多買家。埃里安認為，金價上漲主要是由於中國和其他「中等強國」將儲備從美元轉向多元化，這反映外界對美國管理的全球秩序廣泛失去信心，包括將貿易關稅和投資制裁武器化。



埃里安指出，金價持續大漲，可能是人們對美元體系的信任開始瓦解。資料圖片

大行紛紛提高黃金目標價

瑞銀貴金屬策略師特維斯表示，黃金前景相當樂觀，明年目標價為3000美元，「我們認為，投資者在未來一年左右有很大增持黃金的空間，這將會推高金價。」

美銀首席策略師哈內特於最新研報指，黃金牛市由政策和通脹驅動。「2020年代是美國和全球財政過剩的十年，也是科技、貿易關稅和保護主義的十年。聯儲局決心在未來幾個季度削減實際利率，投資者需對沖通脹和美元貶值的威脅，黃金將遠超3000美元。」

花旗最新報告亦上調了黃金3個月價格預測，理由是美國勞動力市場可能進一步惡化、聯儲局減息以及實物和ETF購買力度。該行已將金價由先前的2700美元上調至2800美元，並補充稱，6至12個月預測



金價今年走勢圖

金價今年屢創新高，成為最佳投資工具。資料圖片

埃里安表示，這不僅僅意味着美元主導地位的削弱，而且意味着整個美元體系運作的變化——沒有其他貨幣或支付系統能夠、同時也願意取代美元作為全球貨幣體系的核心，而且外匯儲備多元化在實際操作上也存在限制。

各央行減息避險情緒刺激金價

事實上，隨著全球央行開啓減息周期，疊加中東衝突及美國大選結果的不確定性，黃金作為避險資產的吸引力亦越來越高。

目前，全球許多央行都處於寬鬆期，歐元區、加拿大和英國等最近都在減息，聯儲局將於11月6日至7日舉行下次會議，進一步減息的預期推動了金價不斷上漲——黃金不產生任何利息，因此價格通常會因利率下降而受益。

近期黃金需求亦非常強勁。隨著全球央行將官方儲備從美元轉向多元化，央行購買量一直非常強勁。據行業機構世界黃金協會稱，今年上半年，央行購買量創下483噸的歷史新高。自夏季以來，西方投資者也紛紛湧入黃金市場，5月至9月，全球連續5個月流入黃金交易所交易基金。

此外，美國大選不確定性也令黃金更具吸引力。盛寶銀行大宗商品策略主管漢森表示，推動金價上漲的因素包括財政不穩定風險和美國總統大選的不確定性，以及各國央行減少對美元的依賴。瑞銀貴金屬策略師特維斯亦提醒稱，美國大選即將來臨，賀錦麗和特朗普支持度看起來非常接近，這增加了不確定性，「未來幾周存在很多風險，我們可能會經歷一些波動的價格走勢。」

華爾街全面押注「特朗普交易」

【香港商報訊】隨着美國大選進入白熱化階段，市場似乎嗅到了風向的微妙變化，聰明錢開始紛紛下重注特朗普勝選。

多個博彩網站顯示，近期特朗普的勝率已反超賀錦麗，索羅斯前智囊、著名投資者德魯肯米勒更表明市場確信特朗普會重返白宮，因某些行業板塊和金融資產將受惠於特朗普當選而提前上揚，即坊間所指的「特朗普交易」。

德魯肯米勒在彭博訪問中提到的「特朗普交易」包括特朗普旗下社交媒體公司Trump Media & Technology Group (DJT) 股價抽升、銀行股及比特幣普遍上揚、美元匯率表現強勢。

當中，特朗普旗下社群媒體Truth Social 母企DJT一直被視為特朗普的影子概念股。截至10月21日收市報31.3美元，過去一個月累漲1.57倍。

分析員稱，「特朗普交易」效應似乎再次浮現，推動近期標指上漲的主要動力來自地區銀行、大型銀行和能源板塊。這一輪買盤的增長在一定程度上是以人工智能板塊的回落為代價的。

據Investing.com 報道，高盛的最新數據，特朗普勝利指數剛剛創下歷史新高，而賀錦麗指數則跌回到了拜登的水平。摩根大通也表示，對沖基金正在大舉買入共和黨獲勝，同時拋售民主黨獲勝。共和黨獲勝的交易在過去一個月的表現比民主黨獲勝高出約7%。

德銀則認為，特朗普與賀錦麗執政的市場預期差異主要體現在外匯市場。如果特朗普勝選，美元將走強。然而，共和黨大勝帶來的市場波動幅度可能更大。

Table with 2 columns: 下次攪珠日期, 本報彩經版面. Dates: 10月28日(星期一)140周年金多寶, 10月27日(星期日)刊六合前膽, 10月28日(星期一)刊六合攻略, 10月29日(星期二)刊六合回顧.

Lottery results for 2024 years: 七月, 八月, 九月, 十月. Includes monthly special numbers and grids.

Table with 4 columns: 特碼, 仔仔, 三條, 四爆. Lists numbers for 0尾 to 9尾.

Blue Wave (藍波) section with title '連莊力強' and '下期多寶: \$75,000,000'. Includes analysis of the 140th anniversary lottery and a table of '回顧號碼' (3, 9, 15, 41).

六合彩 (6/49) results for the 114th draw. Shows winning numbers: 13, 21, 28, 30, 41, 49, and special number 3. Prizes listed for 頭獎 to 七獎.

Table showing recent 10 periods of lottery results (105期 to 114期) with columns for date, numbers, and prize amounts.

六合彩寶圖 (6/49 Treasure Map) section. Includes a grid for the last 20 draws and a detailed analysis of numbers and patterns.